

Музейно-просветительский центр «Отражение» Центра культуры и спорта гп. Талинка Октябрьского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры представляет выставку из основных фондов, посвященную всемирному дню рыболовства. На выставке использованы работы участников международного экологического проекта «Красная книга глазами детей».

Начиная с 1985 года, ежегодно 27 июня отмечается всемирный день рыболовства. Праздник установлен решением Международной конференции по регулированию и развитию рыболовства, состоявшейся в июле 1984 года в Риме.

Его цели – повысить престиж профессии и обратить внимание на водные ресурсы, которые требуют бережного отношения. Тогда же был составлен документ с рекомендациями по охране окружающей среды для предприятий, занимающихся добычей рыбы в разных странах

Рыболовство – это один из самых древних видов природопользования, упоминания о котором в истории человечества появились задолго до земледелия и скотоводства. А в настоящее время водные биоресурсы относятся к числу наиболее популярных во всем мире продовольственных товаров и представляют собой очень важный элемент здорового питания.

В последние десятилетия, когда технический прогресс достиг огромных высот, способы ловли рыбы тоже усовершенствовались. Иногда они становятся просто варварскими. Появились многочисленные браконьеры, многие виды рыб оказались на грани исчезновения.

Это праздник не только любителей рыбалки, но и профессионалов, которые работают в этой сфере. Поэтому в День рыболовства проводят семинары, где специалисты выступают с докладами об актуальных проблемах своей отрасли. Одна из них – браконьерство. Много лет ответственные рыбаки и защитники природы борются с ней, в том числе на законодательном уровне.

Отношения в области рыболовства регулируются Федеральным законом «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов».

На радость всем владельцам удочек он отменил плату за рыбалку на водоемах общего пользования. Но появился ряд ограничений. Например, теперь строго запрещено применять жаберные сети, электроток, химию и взрывчатку; рыбалка не может осуществляться на особо охраняемых и оборонных землях.

Ханты-Мансийский округ – уникальное место для обитания рыбы. Рыба и рыбная продукция всегда были неотъемлемым компонентом питания как местного населения, так и приезжающих в регион людей. Через территорию Югры протекают две магистральные реки – Обь и Иртыш. В водоемах округа обитают 29 видов рыб, относящихся к девяти семействам восемнадцать из которых имеют промысловое значение: стерлядь, нельма, муксун, сиг(пыжьян), чир (щокур), тугун, пелядь (сырок), налим, щука, язь, лещ, судак, карась серебряный и золотой, окунь, плотва (сорога), елец (мегдым), ерш.

Обыкновенный таймень и сибирский (обский) осетр находятся на грани исчезновения и занесены в Красную книгу Ханты-Мансийского автономного округа. Запрещен вылов стерляди, нельмы, муксуна, чира (щекур).

#всемирныйденьрыболовства

#музейнопросветительскийцентрОтражениеЦентракультурыиспортагпТалинкаОктябрьского района

#музеи

<https://www.calend.ru/holidays/0/0/57/>

<https://www.kp.ru/family/prazdniki/vsemirnyj-den-rybolovstva/>

<https://pozdrav.a-angel.ru/prazdniki/vsemirnyj-den-rybolovstva.html>

<https://cyberleninka.ru/article/n/problemy-i-perspektivy-razvitiya-rybohozyaystvennogo-kompleksa-v-hanty-mansiyskom-avtonomnom-okruge-yugre-2/viewer>